Селфи – что это значит?

Значение слова «селфи» состоит в том, что человек с помощью современных гаджетов (планшета, мобильного телефона, фотоаппарата) фотографирует сам себя или собственное отражение в зеркале. Стиль селфи приобрел популярность в начале 2000-х годов, когда в жизнь каждого из нас вошли социальные сети. Согласно результатам опросов, такие фотографии размещают в сети люди, возраст которых колеблется от 13 до 30 лет. 

Селфи-культура: что это? 

Современные подростки часто не могут выйти из дому без того, чтобы не показать миру парочку новых фото. Они фотографируют себя во время душа, поглощения завтрака, укладки волос и даже выбора нарядов. Девушки обожают делать селфи в школьных и студенческих туалетах (звучит дико, не правда ли?), а парни играют мускулами на фоне чужих дорогих автомобилей.  Для чего все это? Подросток делает селфи, чтобы обратить внимание окружающих на свою личность, раскрыть стороны своей индивидуальности, показать то, что скрыто и невидимо. Подросток уверен, что мир его недооценивает и пытается это изменить.

Первый фактор риска при увлечении селфи, это понижение самооценки. Когда у подростка не получается сделать хорошее по всем параметрам фото, он может начать самобичевать себя. 

Второй неприглядной стороной селфи-культуры является возникновение зависимости. По мнению психологов, человек которые делает селфи и выкладывает их в интернет, чаще 3-х раз в день считается зависимым, а 6 и более – хронически одержимым! Задумайтесь! 

Селфи как угроза будущему 

Но даже если подросток относится к селфи ровно, не был замечен в самолюбовании, активном фотографировании себя с последующей демонстрацией в интернете, это не гарантирует его родителям отсутствие проблем. Иногда только однажды сделанное фото может перечеркнуть всю оставшуюся жизнь. 

Ни для кого уже не секрет, что руководители крупных компаний просматривают профили потенциальных сотрудников на предмет выявления всех сторон их жизни, действий, которые могут плохо отразиться на дальнейшей работе. Отголоски былого веселья, как и снимки откровенных, эротических фотографий, могут поставить большое пятно на репутации человека. А ведь все, что размещается в интернете остается там навсегда! 

Но это еще не все! Селфи – это также находка для злоумышленников. Если человек каждый день скрупулезно ведет хроники своей жизни, это дает полную картину о роде его занятий, благосостоянии, полном распорядке дня и многим другим нюансам. Не стоит удивляться, что как только вы отправитесь всей семьей на отдых, ваша квартира может быть обокрадена и т.п. 

Но больше всего вызывает тревогу взрослых селфи-экстрим. Когда ребенок фотографирует себя в неординарной обстановке, откровенно опасной ситуации, которая может стоить ему жизни. Только в этом месяце в России от селфи-экстрима погибло несколько подростков. И это по-настоящему страшно! Ради простого «Мне нравится» и нескольких комментариев, подростки рискуют жизнью, фотографируясь на железнодорожных рельсах и высоких мостах, крышах высоток и заброшенных строений. Любители экстрима отправляются в опасные «экспедиции» в поисках красивой панорамы для будущих фото.  Не всегда хождение по лезвию ножа заканчивается без последствий, иногда очередное селфи оборачивается трагедией со смертельным исходом. 

Почему они делают это? 

По мнению врачей-психотерапевтов, подростки потому заигрывают со смертью, что не понимают в полной мере насколько это опасная забава. В откровенно экстремальные обстоятельства детей толкает жажда славы, стремление обрести авторитет и популярность в сети. Подросткам кажется, что в 15-17 лет смерти нет, и они… ошибаются. 

Родители должны знать, что чувство самосохранения у человека полностью формируется лишь к 20 годам. Период юношеского максимализма – самый опасный, взрослым постоянно нужно держать руку на пульсе, знать, где находится их ребенок, и чем он занимается. 

Единственный способ уберечь подростка от беды – откровенно рассказать о неприглядных сторонах селфи, привести в пример случаи со смертельным исходом. Подросток должен понять, что случайные лайки и «Мне нравится» не имеют никакого отношения к его самооценке и авторитету, признанию заслуг и достоинств. 

Важно, чтобы у ребенка было дело, которое ему по душе – творческое хобби, спорт, коллекционирование, увлечение наукой. Чем меньше в жизни ребенка скуки и тоски, тем ниже вероятность, что однажды он станет рабом селфи-культуры. 

Берегите своих детей! Жизнь невозможно повторить!

